

ВСЕ-НА ВЫБОРЫ!

ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

ВСТРЕЧА

ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Л. И. БРЕЖНЕВЫМ

МОСКВА, 10 ИЮНЯ. (ТАСС).
Шесть тысяч избирателей Бауманского избирательного округа пришли сегодня в Кремлевский Дворец съездов на встречу со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

В Президиуме — товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, И. В. Капотов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, представители партийных, советских, общественных организаций Москвы и Бауманского района столицы.

Тепло встреченный собравшимися, Л. И. Брежнев выступил с речью.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Много дел сейчас у ангарских изолировщиков на пусковых объектах. С наступлением тепла строители и монтажники предоставили им широкий фронт работ. Среди бригад изолировщиков развернулось соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет СССР.

Результаты работы за пять месяцев говорят о том, что

коллектив успешно справлялся с выполнением своих обязательств. План пяти месяцев управлением выполнен на 112,2 процента, выработка на одного работающего превысила плановую на 6,3 процента. Выполнены все тематические задания.

Успешному решению хозяйственных задач способствует улучшение организации производства. Все работы теперь ведутся по проектам организации работ, внедряется сетевой график строительства.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Майский производственный план цехом 5/6 завода полуккования выполнен на 101 процент, все производственные работы в течение месяца выполнялись по графику. Это помогло цеху создать экономию по энергозатратам.

По итогам соревнования первое место местный комитет присудил за лучшие производственные показатели смене Мальцева Юрия Анатольевича. Хорошо работали оператор печей Денисов, Шумаченко и оператор объекта 18—20 Степанова Антонина Семеновна.

П. ВЛАСЮК, рабкор.



На городской автобазе хорошо трудится бригада по ремонту кузовов. Все задания, как правило, она выполняет в срок и с отличным качеством. Особенно хорошо работают и вносят рационализаторские предложения слесари Александр Орлов, Петр Калинин, Владимир Семочкин. Бригада ведет борьбу за экономию времени и средств. На снимке: Александр Орлов, Петр Калинин, Владимир Семочкин. Фото И. АМОСОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 116 (2833)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

День работников легкой промышленности — это праздник прядильщиц и ткачей, швейников и обувщиков, инженеров, техников, художников, всей огромной армии тружеников, которые одевают и обувают советских людей.

Быстрыми темпами развивается легкая промышленность страны. Среднегодовой рост производства в этом пятилетии повысится вдвое по сравнению с минувшим. За годы семилетки построено и введено в действие более ста крупных предприятий — в Камышине, Барнауле, Чебоксарах, Краснодаре,

Свердловске, Брянске и других городах. За годы пятилетки будет построено и реконструировано около пятисот предприятий. Среди них 50 швейных фабрик, 60 трикотажных, 15 шелковых и шерстяных комбинатов. Особенно много новостроек будет на территории Урала и Сибири.

Новыми успехами в труде встречают свой день работники легкой промышленности страны.

Накануне праздника большая группа работников легкой индустрии удостоена высоких правительственных наград. (ТАСС)

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 9 июня 1966 года за успешное выполнение заданий семилетнего плана по производству тканей, трикотажа, обуви, швейных изделий и других товаров народного потребления, а также заслуги в развитии легкой промышленности НАГРАДИЛ ПО АНГАРСКУ:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

КУСТОВУ Ольгу Ильиничну — мастера Ангарской швейной фабрики.

ОРЛОВУ Екатерину Романовну — швейномотористку Ангарской швейной фабрики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

БИКУЛОВУ Екатерину Арсентьевну — швейномотористку Ангарской швейной фабрики.

КУТИКОВУ Надежду Дмитриевну — конструктора Ангарской швейной фабрики.

ЛЕОНОВУ Александру Егоровну — швейномотористку Ангарской швейной фабрики.

МИХАЙЛОВУ Ревмиру Константиновну — мастера Ангарской швейной фабрики.

СТЕПАНОВУ Нину Михайловну — швейномотористку Ангарской швейной фабрики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

БАРАНОВУ Нину Ивановну — раскладчицу - обмеловщицу Ангарской швейной фабрики.

САЗОНОВУ Екатерину Ильиничну — мотористку Ангарской швейной фабрики.

ФЕДОРОВУ Александру Алексеевну — преподавателя Ангарского вечернего техникума легкой промышленности.

Награды обязывают

ИНТЕРВЬЮ

Чем встречает коллектив Ангарской швейной фабрики День работников легкой промышленности?

С таким вопросом корреспондент нашей газеты обратился к директору фабрики Михаилу Леонидовичу ТОЛКАЧЕВУ. Вот что он ответил:

— Для нашего коллектива первый учрежденный правительством День работников легкой промышленности — двойной праздник. Девять работников фабрики награждены орденами и медалями Советского Союза. Это высокая

оценка труда ангарских швейников.

Надо сказать, что дела на фабрике идут хорошо. План пяти месяцев мы выполнили на 101,5 процента, а по реализации — на 104,5 процента. Следовательно, наша продукция пользуется большим спросом. Достаточно сказать, что выпущенная партия плащей из ткани типа болонья была раскуплена моментально.

За пять месяцев фабрика выпустила сверх плана 10046 изделий. На днях начнем получать но-

вую ткань для пошива мужских и женских демисезонных пальто. Это капрон на паралоне. Он очень легкий, и пальто, сшитое из него, будет теплым.

Многое делает коллектив для улучшения производственной деятельности и не забывает об эстетике как цехов, так и территории. Красивый вид принял двор фабрики. Здесь разбиты клумбы, высажены цветы.

Хорошо идут дела в июне. Фабрика работает ритмично, и полугодовой план, по нашим подсчетам, будет завершен 27 июля. Награды обязывают нас работать еще лучше.

Выборы сегодня начались в 6 часов, закончатся в 22 часа

ПОРА БОЛЬШИХ НОВОСЕЛИИ

Вспоминается лето 1963 года. Вместе с начальником первого участка СМУ-1 Иваном Евстафьевичем Сквитинным мы сидели в одной из временок, тесно стоявших на открытой площадке под боксом у 93 квартала. Здесь располагался своего рода штаб управления строительством. Отсюда утром строительные бригады, получив задание, расходились по объектам, здесь же решались самые неотложные вопросы, затрагивающие ход строительно-монтажных работ. С Иваном Евстафьевичем мы говорили о будущем 4-м микрорайоне, строительство которого развернулось в полную силу.

Приходите годика через три и вы не узнаете его. — сказал мне на прощание начальник участка.

Да, сейчас трудно представить, что во время предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, которые проходили в марте 1962 года, только-только начинал строиться 93-й квартал, а к 94-му строители еще и не приступали. Теперь это настоящие обжитый район города, что вновь строящиеся объекты как-то теряются среди массива жилых зданий. Только в 4-м микрорайоне их построено 27. Около 2700 квартир вручили строители своим землякам. Есть здесь и почтовое отделение, и аптека мод, и магазины, одним словом, все удобства в распоряжении жителей. Однако это вовсе не значит, что для строителей нет больше дел на этом участке. Микрорайон не закончен полностью, он еще не принял тех очертаний, которые придали ему в проектах и чертежах архитекторы. Продолжает строиться первый в Восточной Сиби-

ри торговый центр и девятиэтажные дома, детские ясли-сад и другие объекты.

Между двумя выборами в Верховный Совет был заложен и фундамент 5-го микрорайона. Уже здесь справили новоселье около 400 семей, а строительство продолжается. В Директивах XXIII съезда КПСС особое внимание обращено на сооружение жилья. К 1970 году в новые квартиры въедут 65 миллионов человек, или на 9 миллионов больше, чем за предыдущие 5 лет. Недаром зарубежные гости, говоря о нашей стране, называют ее планетой, усы-

панной кранами, или еще лучше — одной гигантской строительной площадкой. Кто-кто, а ангарчане не станут спорить с этим.

Как-то на днях захотелось мне снова встретиться с Иваном Евстафьевичем. Звоню ему в кабинет. Отвечают: уехал в 84-й квартал. Звоню туда. Слышу: только что был, но уже уехал в 12-й микрорайон. Там я его тоже не застал. Начальник участка укачал в Ново-Ленино под Иркутск сдавать в эксплуатацию квартиры, которые ангарчане строят для иркутян. Вот сколько новостроек выросло за последние четыре года. Успевая только поворачиваться. Впрочем, строители города никогда не оставались в долгу. И сейчас они работают с некоторым опережением плана. Уже сегодня бригады монтажников, отделочников готовят ангарчанам новые квартиры в новых районах города.

К большому новоселью готовится в первую очередь 12-й микрорайон. Полным ходом идут



здесь отделочные работы в шести пятиэтажных зданиях. К концу июня будет готово 600 квартир. Одновременно штукатурки и маляры готовят к сдаче дома в 13-м микрорайоне. Работают они и в нескольких зданиях 12-го микрорайона, которые по плану должны распахнуть двери перед новоселами в третьем квартале.

Неузнаваемо изменился микрорайон за каких-то полтора года своего существования. Здесь уже смонтировано 10 зданий, или тысяча квартир. Вчера бригада Леонида Ляшкова начала монтаж еще одного дома, а по соседству с ним бригада Аркадия Воскобойникова заложила фундамент нового дома. Строительство продолжается, микрорайон расширяет свои границы.

Давно ли мы узнали о 84-м квартале. А здесь уже готовятся к сдаче два дома-гиганта. В каждом доме 159 квартир. В конце июня — начале июля здесь поселится 318 семей. Действительно, июнь — июль — пора больших новоселий: сразу получают бла-

гостроенные квартиры 918 семей. Примерно столько же новоселий состоится в третьем квартале. Отличный старт первого года пятилетки!

Город решительно вторгается в лес, окружающий его. Завтра в 84-м квартале начнется монтаж еще одного дома, восьмого по счету. На несколько сот метров передвинуты монтажные краны и в 5-м микрорайоне. Здесь поднимаются этажи двух жилых домов. А строители уже обсуждают планы застройки 11-го микрорайона. Он поднимется в лесной чаще, рядом с 12-м. Строительство нового жилого массива начнется в четвертом квартале.

12-й микрорайон. Осторожно доставляет башенный кран панель в руки монтажников. А те с ювелирной точностью ставят ее на место. Идет очередной монтаж 120-квартирного дома. Пройдет немного времени — и ангарчане справят новоселье.

На снимке: монтаж 120-квартирного дома. Фото А. ЕЛФИМОВА.

Виктор Зайцев — приборист. Интересная специализация — прибориста. Беспокойная, хлопотливая и ответственная. Рабочий день Виктора начинается на пяти минуте, когда операторы делают доклад начальнику смены о выявленных недостатках. Сразу после пятиминутки приборист идет устранять неисправности. Приборы — очень сложные и нежные, требуют большого внимания, ухода. Нужно быть умельцем, чтобы «лечить» их. Виктор как раз и есть этот умелец. За что бы ни взялся — все делает быстро и хорошо.

ПРИБОРЫ в надежных РУКАХ

Бережному обращению с приборами Зайцев обучает операторов.

Как дежурному прибористу, ему приходится все время быть на ногах. С одного объекта эволюция — нужна помощь, оператор кричит: «КНП! Прочисти перо! Поправь картограмму!» и т. д. Слово «КНП» — это у нас не кличка, а просто этим словом операторы ласково называют прибористов.

За успехи в труде Виктору было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Старатель Виктор не только в работе, но и в учебе. Он учится на первом курсе заочного факультета журналистики Иркутского государственного университета, находит время учиться и в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Хорошая черта есть у Виктора — честность. Как-то он опоздал на полтора часа на работу. Опоздал по семейным обстоятельствам — болела дочь. Никто не заметил опоздания, но Виктор остался после смены и отработал полтора часа.

Бывают люди, с которыми как-то легко работает. Вот таким является мой товарищ — коммунист Виктор Зайцев, отличный труженик.

А. ГРАФОВ, оператор нефтехимического комбината.

ТАК ПОСТУПАЮТ ТОВАРИЩИ

В бригаде коммунистического труда Кузьмы Федоровича Сололова 2-го участка СМУ-1 внезапно заболел каменщик Василий Федоров. Сразу же после поступления в больницу ему сделали срочную операцию. После операции Федоров находился в тяжелом состоянии.

Когда в бригаде узнали, что требуется много крови, то 14 товарищей Василия — Николай Мирошников, Михаил Урасов, Владимир Амецин, Александр Баранчиков, Александр Ластовский, Николай Станенко, Николай Новопашин, Борис Шаунов, Вячеслав Сорока, Алексей Марлакин, Николай Клуцкий, Илья Садиков, Михаил Редькин и прораб Григорий Говенко пришли в больницу и каждый отдал по 150 граммов крови.

Сейчас здоровье Василия Федорова пошло на улучшение, он чувствует себя хорошо.

ПЕРВЫЕ ВЫБОРЫ В АНГАРСКЕ

В ЛЕТОПИСЬ НАШЕГО ГОРОДА

ЭТО БЫЛО 21 декабря 1947 года. Город только начинался. В этот день проходили выборы в местные органы власти. В Ангарске они назначались впервые. И жителям предстояло избрать первых депутатов в местный Совет.

Все было впервые. На строительной площадке будущего города было организовано 7 избирательных округов и создана участковая избирательная комиссия, председателем которой назначили меня, а секретарем Раису Израилловну Гальперин, инженера технического отдела строительного управления.

Первыми кандидатами в депутаты от трудящихся строительной площадки будущего города были названы семь человек. Среди них строители В. В. Шагин, Н. П. Ружинская, В. Е. Шляхов, Н. А. Карташова и другие.

Я вспоминаю, в каких трудных условиях пришлось проводить эту избирательную кампанию. Первые жители города жили во всех концах обширной строительной площадки: в поселке Майске, поселке Северном, другие — в землянках. Городок, состоящий из землянок, мы тогда в шутку называли: «Копай-город».

Всего в выборах должно было принять участие 768 избирателей. И все же и агитаторам, и членам нашей избирательной

комиссии приходилось работать напряженно. Агитпункт был оборудован в землянке. Многие избиратели жили от агитпункта и клуба, находившегося в Майске за ДОКом, в 5—6 километрах. И избиратели пешком приходили в клуб, на избирательный участок, находящийся в вечерней школе поселка Майска. Эта первая в Ангарске школа была открыта ко дню выборов в местные Советы.

Несмотря на отсутствие наружного освещения, большие снегопады, жгучие метели, агитаторы ни на час не прекращали свою работу. Они бывали в каждой семье, знакомили людей с порядком проведения выборов, рассказывали о первых кандидатах в депутаты от Ангарска.

Выборы 21 декабря 1947 года прошли организованно. Все до одного избиратели пришли к избирательным урнам. Голосование было закончено к 22 часам. Наша участковая комиссия с удовлетворением подвела итоги голосования и доложила о них Иркутскому исполкому Совета депутатов трудящихся.

Со дня этих первых выборов в Ангарске прошло почти девяносто лет. Некоторые из первых депутатов по-прежнему живут и трудятся в городе. И среди них Нина Александровна Карташова, работавшая фельдшером станции «скорой по-

мощи».

«Скорая помощь» тогда курсировала на приспособленной грузовой автомашине, бывало, что Нина Александровна Карташова добиралась до больных на лошади, иногда пешком. Но Нина Александровна никогда не жаловалась на трудности, она всегда спешила на помощь к людям.

И сейчас трудится Нина Александровна в городской «скорой помощи». Правда, теперь в ее распоряжении легковые автомашины новейших марок, по-прежнему она вся в заботах, хлопотах. Очень беспокойно у нее сердце. Вот почему она была названа первым депутатом в городе. И люди не ошиблись в ней.

Сегодня избиратели Ангарска снова идут к избирательным урнам. Идут по красивым улицам и проспектам, в прекрасные здания, возведенные руками строителей. И вместе с тысячами избирателей, идут сегодня на избирательные участки и те, кто принимал участие в самых первых выборах в Ангарске.

И. МАСАЛЬСКИЙ, зам. начальника транспортного отдела УПП строительства, бывший председатель первой в истории Ангарска участковой избирательной комиссии.

СОВЕТСКИЙ ХАРАКТЕР

СПАСИБО ВАМ, ДРУЗЬЯ!

Я никогда не писала в газету, но всегда с удовольствием читаю ее. Что же заставило меня сегодня взяться за перо?

14 июня — мой последний день на работе: я ухожу на пенсию. Повторю мне хочется написать эти несколько строчек о моих товарищах по работе.

Я живу в Ангарске 16 лет. И все эти годы работала в управлении автомобильного транспорта. На моих глазах рос, хоршелся и раздвигал свои границы наш замечательный город. Когда-то мы, работники автобаз, могли в обеспокоенный перерыв рядом с управлением набрать грибов там, где сейчас находится трамвайный парк, где протянулись улицы и проспекты...

Но вот наступил грустный момент, когда я в своем заявлении прошу уволить меня в связи с уходом на пенсию. Конечно, это очень и очень нелегко. И мне хочется сердечно, от всей души поблагодарить моих товарищей по работе, с которыми все эти годы шла рядом, делила радости и горести.

В моей памяти останется внимательный главный бухгалтер

УАТ Николаев Виктор Николаевич и всегда отзывчивая Мавделая Татьяна Монсеевна. Запомнится старший бухгалтер Донская Тамара, которая росла на моих глазах. Когда мне приходилось бывать на машиноочной станции, я знала, что всегда мне окажет помощь и посоветует отлично знающий свое дело старший контролер Алексей Ефимович Куклев.

Особую благодарность мне хочется выразить начальнику АТК-8 Рыкову Тимофею Алексеевичу. Каждое утро этот душевный, заблудивший человек заходил к нам и интересовался: «Как дела?» И в этом, казалось, прирожденном «Как дела?» всегда сквозило искреннее внимание и доброжелательность. И мне, наверное, очень повезло, что все эти годы пришлось работать рядом с таким человеком, требовательным к себе и к людям.

И, наконец, мои самые близкие помощники — Лиза Глобенко, Аня Борохович, Людмила Ильинско — большое спасибо вам! Совсем немного осталось мне с вами поработать.

Хорошего здоровья и успехов в работе вам, дорогие друзья! М. МЕРТВИШЕВА, бухгалтер АТК-8.

Высокое ИМЯ ТВОЕ

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ

РАЗГОВОР получился долгим. Ребята горячи-ли. Каждому, кто записался выступать, хотелось высказать буквально все, что накопилось в душе. Хотелось, чтобы здесь, в зале, где собрался пленум с активом городской комсомольской организации, сумели разрешить десятки сложных проблем, которые появляются в вечно кипящей комсомольской жизни. Тем более, что теперь, после съезда комсомола, яснее стали задачи, намного возросла личная ответственность каждого комсомольца за дела всей организации.

Геннадий Кушев — первый секретарь обкома комсомола, делегат съезда — рассказывал о том, как встретили делегаты выступление нашего земляка, строителя трассы Тайшет — Абакан Николая Горбачева, как Дворец бурно приветствовал его рассказ о делах комсомолки Иркутской области.

Но трудно, очень трудно рассказать обо всем, что делают ребята, что их волнует, что будет еще сделано. Об этом лучше всего свидетельствуют крупнейшие ГЭС, построенные на сибирских реках, новые города, родившиеся на месте тайги. И это не просто слова. Тот, кто дал клятву быть верным традициям Ленинского комсомола, не бросает на ветер слов. Появляются новые задачи, и новые сложности непременно появляются. Поэтому в работу комсомольской организации сейчас нужно внести свои коррективы. И как можно скорее. Этому и была посвящена повестка очередного пленума горкома комсомола.

Виктор Губанов — секретарь комитета комсомола нефтянического комбината — рассказал о социалистическом соревновании молодежи. Интересно развернулось соревнование у строителей. Их почин подхватили во всех организациях города, так что в предсъездовском соревновании участвовало больше 19 тысяч комсомольцев. И эти же свыше 19 тысяч решили продолжить трудовую вахту комсомольцев и молодежи в честь XV съезда комсомола до конца года.

Следуя боевым и революционным традициям, комсомолец должен быть там, где труднее всего. Об этом говорили на съезде. Это поддержали и в городской организации. «Образ молодого человека нашей страны представляется нам в виде передового бойца, строителя, овладевающего высотами культуры, жизнерадостного, бодрого, с

ненасытной жаждой к знаниям, человека с коммунистической моралью, безгранично преданного делу социализма». Эти слова Николая Островского прозвучали на XV съезде как дополнение к Уставу.

— Не так давно, — рассказывал Вадим Боршев, второй секретарь комитета комсомола стройки, — в адрес комитета комсомола пришло письмо. Его прислал один из первых строителей нашего города, воспитанник Ленинского комсомола Петр Гетманец. Тяжелый недуг приковал Петра надолго к постели. А человек не поддавался болезни. И сейчас волнуется все, что происходит на земле, в городе, который он строит.

— Как я чем вы живете, ребята? Какие сейчас дела у городской комсомолки? — спрашивает он. И ребятам из комитета есть о чем написать Петру Гетманцу. Вот хотя бы о том, с какими энтузиазмом после съезда в городской организации берутся за работу, берутся вдумчиво, заранее определив программу.

В комитете комсомола ОКБА ребята первыми предложили изменить лицо города. Сделай его во всем молодежным. Об этом рассказывала комсомольцам секретарь комитета ВЛКСМ ОКБА Нина Сафонова. И в постановлении пленума активисты записали: «Городской комсомольский актив считает делом чести каждого комсомольца принять активное участие в благоустройстве и озеленении города и обязывает каждого комсомольца отработать 7 часов».

Напишут ребята Гетманцу и о том, что делом чести для комсомольцев считается и работа с пионерами, подростками. А здесь есть уже свой опыт. Именно за это лаборантка НИЗ Альбина Агафонова была удостоена чести быть делегатом комсомольского съезда.

Член горкома комсомола Ангарска секретарь комсомольской организации Усть-Илимской стройки Леонид Амосов рассказывал на пленуме о делах на новой стройке, о ребятах, приехавших на нее. И сразу же после выступления Леонида участники пленума единогласно проголосовали за предложение: «Взять шефство над Усть-Илимской стройкой».

Это как раз и есть начало выполнения задач, поставленных съездом. Итак, после съездовский пленум городского комитета комсомола составил программу своей работы. В постановлении ребята коротко записали — задания. Но все эти решения могут остаться на бумаге, не изменить ничего, пока буквально во всех комсомольских организациях засучив рукава не возьмется за работу, пока эти решения не станут делом, программой действий каждого комсомольца.

3. МАМИКОНЯН.

В цехе связи нефтяников, на участке автоматической станции работает монтер-резьбовщик Ковалова Мария, ее работа отличается высокой точностью. Мария Петровна — паровик участка, а цехе работает восемь лет, ей одной из первых присвоили звание ударника коммунистического труда.

Попкова Антонина — техник участка. Приборы, протригированные и отрегулируемые ее умелыми руками, отлично работают на предприятиях нефтяники. Антонине присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Она была агитатором в предвыборные дни.

На снимке: А. Попкова (слева) и М. П. Ковалова.

Фото Я. АМОСОВА.

— На сейсмической станции «Ташкент» мне показали телеграмму в Москву о землетрясении в городе Ташкенте. «Срочная. 25 23 22 52. Разница 1,5. Время очага 23 22 50. Резкий вертикальный удар. Гуд. Эпицентр в центре города. Период поверхностных волн 1. Смещение почвы 10 000 микрон. Сила сотрясения эпицентре около 8 баллов. Глубина очага 8 километров. Наблюдаются повторные толчки звуковым эффектом».

УЛОМОВ.
Это первый документ о стихийном бедствии в столице Узбекистана.

— Мы устали от толчков. — первая фраза, которую я услышал, сойдя с самолета на ташкентскую землю. Город трясет ежедневно вот уже больше месяца. По сведениям сейсмической станции, с момента первого сильного толчка 26 апреля 1966 года зарегистрировано более 460 толчков различной силы.

— Раннее утро. С аэродрома — в центр города. Груды развалин, горы старых сырцовых кирпичей. Одиноко стоит стена. Одна — без потолка и пола. На ней — зеленые голубые обои со цветочками и приколотый булавкой детский рисунок — девочка с воздушным шариком. Рядом на земле — деревянные балки, листы железа и снова кирпич, камни, камни... Несколько шагов дальше — одноэтажный дом. Внешне он цел, только выбиты все окна, да трещина, словно черная молния, рассклала стену. Надпись: «Аварийно, не входить. Опасно для жизни». Итак вся улица. И соседняя улица...»

— Председатель горисполкома Хуснутдин Асамов и ответственный секретарь Схат Мухаматов дали мне справку: в результате

ЛЮДИ СИЛЬНЕЕ СЛЕПОЙ СТИХИИ

ТАШКЕНТСКИЙ ДНЕВНИК ВАЛЕРИЯ ЛУЦКОГО (АПН)

землетрясений осталось без крова 61 тысяча 777 семей.

— Почти полностью разрушен центр Ташкента — развалились старые глинобитные дома, построенные 50—70 лет назад. Новые многоэтажные здания, расположенные в центре, — Государственный театр им. Навои, гостиница «Ташкент», центральный универмаг и некоторые другие — стоят на месте. Они были построены с учетом сейсмичности района и лишь кое-где дали трещины.

— До Ташкента мне ни разу не приходилось попадать в землетрясение. В день приезда я разговаривал с первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Шапафом Рашидовым. Фразу он прервал на полуслове.

— Толчок. Я не почувствовал его. Оказывается, к ним надо привыкнуть. Жители Ташкента научились не только ощущать все, даже очень слабые подземные толчки, но и с большой точностью определять их силу в балах. Странная привычка...

— У разрушенных домов масса людей. В большинстве — студенты. Они разбирают обвалившиеся строения, расширяют улицы. На Ленинградской работают студенты из текстильного института. Им тяжело: весь день за разборкой зданий, а вечером зачеты. Скоро начнутся экзамены.

В городе состоялась очередная пресс-конференция для журналистов — работников радио, печати и телевидения. Ее вел первый секретарь городского комитета партии Салих Расулов. Главный архитектор города Александр Якушев заявил, что правительство Узбекистана утвердило недавно генеральный план города. Землетрясение и все разрушения не смогут существенно повлиять на генплан, но значительно изменится тактика строительства. Новые жилые массивы будут построены в первую очередь на окраинах. Ташкент будет еще более красивым, чем был раньше.

Заместитель председателя горисполкома Сайра Рамазходжаева сказала, что в городе в результате землетрясения повреждено и разрушено 225 детских дошкольных и 180 медицинских учреждений. Более 180 школ и вузов, 36 культурно-просветительских учреждений. Школьники завершили занятия досрочно. Старшеклассники переведены в следующие классы без экзаменов.

— Город похож на бивачный лагерь. Прямо на улицах — палатки, в них живут люди, оставшиеся без крова. По сведениям на вечер 26 мая, в городе установлено 13,887 палаток. В них живут семьями. Иногда в одной палатке — 2—3 семьи.

(Окончание следует).

МЫ ПОСТРОИМ В ТАШКЕНТЕ...

КРУПНОПА НЕЛЬНОЕ
Строительство наглядно подтвердило в Ташкенте свое преимущество перед другими методами возведения жилья не только с индустриальной точки зрения, но и в смысле сейсмичности. Дома, собранные из крупных панелей, выдерживали подземные толчки силой до семи баллов.

Предстоящая поставка ангарскими строителям Ташкенту 20 тысяч квадратных метров жилья требует сегодня комплексного решения трех основных проблем: быстрой помощи пострадавшим ташкентцам, гарантирования будущей безопасности жизни ташкентцев путем тщательного уточнения всех деталей конструкции, обеспечивающих их надежность для этой сейсмической зоны, взгляд вперед на завтрашний Ташкент, на его будущий облик.

Названные проблемы стоят перед всеми, кто предложил свою помощь ташкентцам. Решение их требует больших усилий и знаний.

Сейчас основная наша задача — в самые сжатые сроки переработать проект жилого дома серии 1-335, возводимого в Ангарске в условиях семибальной сейсмичности, на восьмibalльную, принятую к строительству в Ташкенте. Это значит, что каждое изделие, каждый стык, каждое соединение и узел должны быть пересмотрены заново.

С этой целью в помощь ангарским строителям Ленинградский зональный научно-исследовательский институт экспериментального проектирования направил бригаду проектировщиков, которая уже приступила к работе. Ей оказана и оказывается серьезная помощь со стороны

проектировщиков и технической службы строительства.

План работы бригады предусматривает завершение чертежей на изделия до 20 июня, а к концу месяца — окончание архитектурно-строительной части. Эти сроки несколько отодвигают первоначально намеченные. Но новые сроки можно уменьшить за счет сокращения времени на освоение изготовления изделий, т. е. по готовности каждого чертежа пускать его в производство. Все будет зависеть от УПП, от их оперативности и гибкости. Все службы строительства, связанные с решением этих вопросов, должны оказать МПП всемерную, активную помощь.

Несколько ранее в Ангарске из Ташкента на стажировку прибыла группа монтажников. Цель — заранее приобрести навыки и опыт на монтаже домов серии 1-335. В недалеком будущем эта группа, совместно с группой ангарских строителей, будет непосредственно в Ташкенте сооружать изготавливаемые в Ангарске дома. Задача СМУ-1 состоит в том, чтобы стажировка ташкентских монтажников прошла с большой пользой.

Ташкентским строителям уже вручены комплектовочные ведомости как на сборный железобетон, так и на отделочные материалы, направляются чертежи на монтажную оснастку. Качественное исполнение намеченных мероприятий в строго принятые сроки позволит решить проблему своевременной помощи ташкентцам и проблеме обеспечения надежности конструкций дома для сейсмической зоны Ташкента.

Решение проблемы приглашения Ташкента, его будущего облика будет зависеть от результатов работы, которую сейчас параллельно выполняет большая

группа архитекторов города. Их задача заключается в том, чтобы улучшить архитектурное оформление фасадов и внести улучшения во внутреннюю отделку дома. В цветной отделке фасада мыслится применение мрамора, которыми богата Восточная Сибирь. Для коколя дома будут использованы габробиолит, абаз, гранит. Для стеновых панелей подбирается белый и розовый мрамор. Изыскиваются возможности применения лаури-та и других минералов.

Немаловажную роль в оформлении фасадов сыграют улучшения оформления входа в дом, добавления к проекту солнцезащитных козырьков, применение на лестничных клетках частных стеклоблоков, образующих рисунок.

Во внутренней отделке дома будут сделаны следующие улучшения:

- облицовка лестничных маршей мозаичными проступами;
- изменение рисунка перильного ограждения;
- улучшение стеновых изделий;
- в гипсоресничных перегородках будут учтены все последние изменения в электрике, которые исключают пробку; шпатель на месте монтажа, шпатель будут выполнены на заводе-изготовителе и т. д. Принято решение такой дом выстроить в Ангарске, в пятом микрорайоне.

Участие в строительстве Ташкента нескольких десятков крупнейших строительных организаций страны накладывает на ангарских строителей определенную ответственность. Поэтому вопросам архитектуры, эстетики, отделки, качества, комплексности поставок нам должно быть уделено особое внимание.

По тому уроку, на котором решаются все вопросы, связанные с Ташкентом, можно с уверенностью сказать, что с поставленной задачей ангарские строители справятся.

Ю. РЫБАЛОВИЧ,

начальник технического отдела строительства.





Самый молодой вид спорта в городе Ангарск — плавание. Оно стало развиваться в нашем городе после того, как выстроили плавательный бассейн в Иркутской области по плану на пока соперничают только два города — это Черемхово и Ангарск.

На прошедших 10 июня соревнованиях юниоров пловцов этих городов соревновались первенство области. Но так как черемховцы имеют больший опыт в этом виде спорта, то они обошли ангарчан и таким образом вышли на первое место, хотя разрыв в очках был минимальным. От Ангарска были выставлены две команды, от спортсменов «Сибиряк» и «Ангара».

Не менее популярно в Ангарске занимается секция по плаванию. Руководитель ими опытные тренеры. Многие из ребят уже выполняли спортивные разряды. Вот и Саша Купин, шестиклассник ангарской школы, на этих соревнованиях выполнил нормы 3-го спортивного разряда для взрослых (своями силами). Еще мгновение — и они ринутся в воду (своими силами).

Фото А. ХАМЗИНА.

С каждым годом растет наш город, его население, а значит растет и спрос населения на товары народного потребления. Вот некоторые данные, которые привели нам в городском торговом отделе. Для сравнения взяты первые три месяца 1964 и 1966 годов. Так, в I квартале 1964 года торговые организации заказали кожаной обуви на 511 тысяч рублей, а за три месяца этого года — на 549 тысяч. В 1964 году заказано 18 пианино, 43 автомашины, 127 холодильников, 585 стиральных машин. А иначе заводы поставили в Ангарск 47

ПРОДАНО АНГАРЧАНАМ...

пiano, 125 автомобилей. 202 холодильника, 650 стиральных машин. Мебели два года назад поступило в продажу на 173 тысячи рублей, а в первом квартале этого года — на 226 тысяч рублей. Все эти товары были проданы в магазинах только центральной части города. В отчет не включены торговые организации новых жилых районов.

А ДНЕСТРОВ.



Спортивная фотоинформация

В Москве закончились соревнования на Кубок СССР и личное первенство страны по спортивной гимнастике. Среди женщин большого успеха добилась 17-летняя спортсменка из Ленинграда Наташа Кучинская. Она завоевала Кубок СССР и первенство по нескольким видам упражнений.

Среди мужчин Кубок СССР завоевал московский спортсмен Михаил Воронин. Он также был первым на кольцах и в вольных упражнениях.

На снимке: Н. Кучинская выполняет вольные упражнения. В этом виде она завоевала звание чемпионки СССР.

Фото В. Ун Дасина. Фотохроника ТАСС.

БРАКОНЬЕРЫ НАКАЗАНЫ

Наши законные суровы к губителям природных богатств. Но, несмотря на это, все же нет нет да руки браконьеров прокладываются по миру сидячим на гребнях уткам, сетями вылавливают рыбу в период нереста.

Так, например, Коровкин Олег Михайлович решил по своему усмотрению открыть весеннюю охоту на водоплавающую дичь на 1 день раньше срока. Зато теперь Коровкину не скоро придется брать в руки ружье. Охотинспекция конфисковала ружье и штрафувала браконьера.

А Ржевский Николай Леонидович, наоборот, решил продлить срок охоты на целых 10 дней. Нарушителя ожидал такой же финал, как и Коровкина.

Куклаков Виктор Давыдович оставил ружье во время охоты из-за того, что не хотел регистрировать его.

Испекция рыбнадзора изъяла на колхозном рынке 28 кг рыбы у Петра Василья Петровича, выловленной вальцовыми сетями. С лодочной килегранью выловил вальцовыми сетями гражданин Боролов У Пудина Никанора Федоровича. Ульяненко Наталия Тимофеевна, Эзеровой Нины Михайловны конфискованы и сданы в торговую сеть 45 кг рыбы. Все браконьеры штрафуются. С 30 апреля текущего года изъято 3 гладкоствольных охотничьих ружья, малокалиберная винтовка и 103 кг рыбы.

М. ШЕДЕНОВ, рабкор.

Редактор В. КУЗЬМИН.

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — электросварщиков, электросварщиков, токарей, по ремонту оборудования, строгальщиков, фрезеровщиков, слесарей сборки металлоконструкций, жестящиков, каменщиков, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, инженера — конструктора — механика, электрика, хромировщика.

Обращаться в отдел кадров АЭМЗ, телефон 52-69, остановка трамвая «Электроводская».

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА — слесарей-сантехников, трубопроводчиков, слесарей по ремонту стробингазов и автотранспорта, жестящиков, автокрановщиков, шоферов, каменщиков, плотников, разнорабочих (мужчины и женщины).

Обращаться по телефонам 33-86, 81-00 (498)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КЕРАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей-ремонтников 4—5 разрядов, дежурных слесарей, токаря 4 разряда, двух водителей электрокары, электриков 4 разряда, грузчиков, плотников, электросварщиков, слесаря — безорезчика, электрообмотчика 5 разряда, двух водителей мотороллера (около 100 руб.), мужчины и женщины на разные работы, уборщик бытовых и производственных помещений.

Обращаться в отдел кадров завода. (492)



ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Инженера по технике безопасности, мастера, знакомого с производством деревообработки, машинистку.

Обращаться по телефону: 84-21, 84-54. (392)

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АЭРОФЛОТА!

Время московское.

С 15 мая Аэрофлот перешел на новую летнее расписание. Ежедневно вылетает рейсом № 58 Иркутск—Омск—Москва в 5:40, прибывает в Домодево в 13:35.

Рейсом № 62 Иркутск—Омск—Москва в 8:45, прибывает в Домодево в 16:35.

Рейсом № 66 Иркутск—Омск—Москва в 11:50, прибывает в Домодево в 19:35.

Рейсом № 60 Иркутск—Омск—Москва в 15:10, прибывает в Домодево в 23:00.

Рейсом № 1771 Иркутск — Омск—Свердловск—Ленинград в 2:45, прибывает в Ленинград в 12:10.

Рейсом № 1793 Иркутск—Красноярск (АН-10) в 7:35, прибывает в Красноярск в 10:15.

Рейсом № 1197 Иркутск — Якутск (АН-10) в 13:35, прибывает в Якутск в 17:25.

Рейсом № 1803 Иркутск — Мирный (АН-10) в 2:30, прибывает в Мирный в 5:25.

Рейсом № В-29 Иркутск—Чита (ТУ-104) в 12:30, прибывает в Читу в 13:55.

Рейсом № В-23 Иркутск — Братск (АН-10) в 3:00, прибывает в Братск в 4:35.

Рейсом № В-25 Иркутск—Братск (АН-10) в 13:50, прибывает в Братск в 15:25.

Рейсом № В-9 Иркутск—Улан-Удэ (ИЛ-14) в 2:05, прибывает в Улан-Удэ в 3:10.

Рейсом № В-11 Иркутск — Улан-Удэ (ИЛ-14) в 6:15, прибывает в Улан-Удэ в 6:10.

Рейсом № В-13 Иркутск — Улан-Удэ (ИЛ-14) в 9:15, прибывает в Улан-Удэ в 10:20.

Рейсом № В-15 Иркутск—Улан-Удэ (ИЛ-14) в 14:45, прибывает в Улан-Удэ в 15:30.

Рейсом № В-37 Иркутск — Качуг (ИЛ-14) в 2:10, прибывает в Качуг в 3:15.

Рейсом № В-39 Иркутск — Качуг (ИЛ-14) в 11:35, прибывает в Качуг в 12:45.

Рейсом № В-41 Иркутск — Усть-Ула (ИЛ-14) в 12:30, прибывает в Усть-Ула в 13:40.

Рейсом № В-33 Иркутск — Усть-Кут (ИЛ-14) в 4:00, прибывает в Усть-Кут в 7:35.

Рейсом № В-1 Иркутск — Бодайбо (ИЛ-14) в 0:35, прибывает в Бодайбо в 5:05.

Рейсом № В-3 Иркутск—Мамы (ИЛ-14) в 1:55, прибывает в Мамы в 6:10.

На самолете ТУ-101 вылетает новый рейс № 1781 Иркутск—Омск — 12 июля в 2:00 в Симферополь в 3:45, прибывает в Симферополь в 14:10, до 12 июля 2 раза в неделю (вторник, четверг, суббота) и с 15 июня 1966 года — ежедневно.

До 15 июня существуют льготы. Для студентов дневных, вечерних и заочных отделений, а также для школьников с 12 лет и старше—50 процентов скидки от действующего тарифа на самолеты ТУ-104, АН-10 и ИЛ-14 и с передачами из поршневых.

Ангарское агентство работает ежедневно, без выходных дней, с 9 до 20 часов. (433)

Находки в Ницце

Во время строительных работ в Терра Амата, близ Ниццы, бульдозер вскопал стоянку древнего человека. 300 тысяч лет тому назад питекантропы выстроили в Ницце хижины, в которых они жили приблизительно одну неделю в начале лета, а затем продолжили свой путь.

Стоянка была расположена на каменистой пляже, где протекала ручей с пресной водой. В хижинах (были найдены следы свай, забитых булыжниками) жила группа примерно в 15 человек, которая, видимо, нашла это место удобным для жилья и подготовки к охоте или войне.

Была найдена мастерская для изготовления камней, кости носорогов и слонов. Единственным человеческим следом является отпечаток ноги. Это — самый древний в мире отпечаток, он является более старым, чем отпечаток ноги в Альбине (Италия), который был оставлен всего лишь 40 тысяч лет тому назад. Стопула ноги была длиной в 21 см, что соответствует человеку ростом в 1 метр 36 сантиметров. Но возможно, что это—отпечаток ноги подростка или женщины.

Сотрудник французского Национального центра научных исследований Анри де Ленле, который руководил раскопками, указал, что бывший каменистый пляж, находившийся тогда на уровне моря, сейчас находится на высоте 28 метров и он был покрыт слоем земли, нанесенной ветром. Здесь найдены десять очагов один на другом; это свидетельствует о том, что питекантропы останавливались здесь 10 лет подряд.

А. МАНЬЕНАН, корреспондент ТАСС.

Вокруг света „Янки, УБИРАЙТЕСЬ!“

Даже те из австралийцев, кто смирился с подлинным положением австралийской экономики, с удивлением наблюдают нашествие иностранных бизнесменов на пыльный континент.

Находящийся здесь бирменский капиталист Баскервиль заявил, что в прошлом году в Австралию прибыло более 5 тысяч английских бизнесменов, и он надеется, что в этом году их число возрастет по крайней мере, до 7 тысяч.

Увеличившаяся проникновение американского капитала в важнейшие отрасли австралийской промышленности закрепляется учреждением американских банков непосредственно в Австралии. На днях президент нью-йоркской банка «Ферст нэшнл сити банк оф Нью-Йорк» Джордж Мур открыл филиал банка в Сиднее. Воспользовавшись этим визитом в Австралию, американский банкир привел серию закрытых переговоров с премьер-министром Гарольдом Холтом и заместителями министров торговли и финансов.

Заместитель министра торговли Западной Германии Дитер, проводя здесь некую политику, встретился с австралийскими промышленниками и официальными лицами. Западногерманский капиталист шлоко представителем в Австралии «Фольксвагеном», пытается проникнуть в сталелитейную, в горную промышленность.

В. УМАРА, корреспондент ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17:00 — Октябрьская телевизор «Светлячок».

17:20 — Для пионеров. «И небо принадлежит нам».

17:40 — По вашим заказам, ребята. Художественный фильм «Принцесса с золотой звездой».

19:00 — Клуб кинолюбителей.

19:20 — «Хрустальный ролик». Телевизионный фильм Пензенской студии.

19:45 — «Будь ядром». Короткометражный художественный фильм.

20:10 — Киноленты прошлых лет. «Волга-Волга».

21:50 — Концерт светской песни.

13 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

19:00 — Дела, события, люди.

19:15 — «Москвичи в сорочк пером».

19:35 — Концерт-загадка.

20:15 — «Книги рассказывают». Литературная передача.

20:35 — Поэт Виктор Беседин.

КИНО

«ПИОНЕР» 12 июня — Киносборник. 19, 11, Юность Максима. 11:50, 13:40. Жена Лота. 15:30, 17:20, 19:10, 21. 13 июня — Комиссар Мухомор. 10, 11:40, 13:30. Шербурские зонтики. 13:20, 16:45, 18:30, 20:15, 22.

«КОМОСОМОЛЕН» — Окровавленная рубашка (детей до 16 лет не допускать). 11:35, 13:50, 15:45, 17:40, 19:35, 21:30, 23 и 11 июня — Приезжайте на Балкан. 10, 11:40, 13:20, 15, 16:40, 18:20, 20, 21:40.

«МНР» — «Тобого» меняет курс. 10, 11:45, 13:30, 15:15, 17, 18:45, 20:30, 22:10. 13 июня — новый художественный фильм «Струнуха». 10, 11:40, 13:20, 15, 16:40, 18:20, 20, 21:30.

«ПОВЕДА» — Шербурские зонтики. 10, 11:45, 13:30, 15:15, 17, 18:45, 20:30, 22:15. Для детей — Марья Искусница. 13, 15, 13 июня — «Тобого» меняет курс. 10, 11:40, 13:20, 15, 16:40, 18:20, 20, 21:40.

«АНГАРА» — Витюговая лестница. 17, 19, 20:50. Для детей — Я вижу солнце. 13.

«ДК «НЕФТЯНИК» — Приключения Питкима в больнице. 17, 19, 21. Для детей — Мелешкожко на дороге. 15.

13 июня — Раню утром. 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Последний день осени. 15, 17, 19, 21, 13 и 14 июня — Витюговая лестница. 15, 17, 19, 21.

Ввиду ремонта электростанций в кварталах № 3 и 6 поселка Юго-Восточного с 8 до 16 часов 13 и 14 июня будет отключаться электроэнергия.

(287)